

Отчет
о проделанной работе по профилактике терроризма и экстремизма среди учащихся
в МАОУ СОШ №51.

Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде учащихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди молодежи.

В рамках реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024-2028 годы в МАОУ СОШ №51 проводятся мероприятия, направленные на **профилактику терроризма и экстремизма среди учащихся.**

В течение 2024-2025 учебного года в школе проводится работа по профилактике экстремизма и терроризма по разным направлениям:

- общая обеспеченность безопасности всех участников образовательного процесса (инструктаж работников школы по противодействию терроризму);
- ежедневный контроль за пребыванием посторонних людей на территории и в здании школы; строгий пропускной режим;
- дежурство педагогов и членов администрации школы по утверждённому графику и обеспечение круглосуточной охраны).
- систематически проводится инструктаж персонала, который фиксируется в журналах инструктажа.
- разработан комплекс дополнительных мер, направленных на предупреждение распространения террористических и экстремистских идей среди молодёжи.

В 1-11 классах проходили классные часы с просмотром видеороликов. Классные часы проходили по темам: «Терроризм-угроза обществу», «У террора нет национальности». Терроризм в настоящее время является одной из главных угроз безопасности человечества в современном мире. Школьники узнали, что такое терроризм, его виды, каковы его цели. Окунулись в историю терроризма. Вспомнили террористические акты, совершенные в мире за последние годы. Ребятам было рассказано о том, как важно знать правила поведения при угрозах терактов, как вести себя в столь непростых ситуациях. Особое внимание было уделено правилам поведения во время возникновения теракта, обнаружения подозрительных предметов, говорили о том, как важно проявлять гражданскую бдительность, каким образом можно противодействовать терроризму и как уберечь себя и своих близких в случае возникновения подобной ситуации, как себя вести, если ты оказался в заложниках.

На классных часах детям напомнили основные правила поведения в условиях теракта, алгоритм действий при обнаружении подозрительных предметов, особенности поведения

при захвате или попытке захвата в заложники, совершении террористического акта с использованием взрывных устройств и стрелкового оружия.

В 8 классах прошла встреча с работниками библиотеки, прошел информационный час «Терроризм. Прошлое и современность», где учащимся рассказали о трагических событиях, познакомили с историей захвата школы в городе Беслан, о правильных действиях спецназа, освобождении школы и погибших, защите заложников. Рассказывали о памятниках, посвященных трагическим событиям. Просмотрели видеофильмы и ролики о тех страшных днях.

Классные руководители регулярно проводят беседы, направленные на исключение случаев национальной вражды, воспитание толерантности среди учащихся школы:

1-2 класс - внеклассное мероприятие «Волшебная страна - дружба»;

3-4 класс - практикум «Добра и зла житейские приметы. Учимся быть терпимыми»;

5-6 класс - «Россия – многонациональное государство. Разные культуры, традиции обычаи»;

7-8 класс - «Ценности, объединяющие мир», «Быть принятым другими не значит быть как все»;

8-9 класс - «Что такое этническая толерантность»;

10 класс - «Гражданское образование. Правовая культура. Толерантность»;

11 класс - «Основы конституционного права и свободы граждан России в области межэтнических и межконфессиональных отношений».

Обучающихся, подверженных воздействию идеологии терроризма и идей неонацизма, в школе не наблюдается.

На сайте школы размещен материал по профилактике терроризма: <https://sh51-ulan-ude-r81.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/poleznaya-informatsiya/profilaktika-terrorizma/>















